

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 17-2

№ 193 (3850) | Воскресенье, 6 октября 1946 года. | Цена 20 коп

## Последний квартал первого года новой пятилетки и задачи угольщиков

Прошли три квартала первого года четвертой сталинской пятилетки. Промышленность нашего города, как и всей страны, вступила в последний, завершающий период борьбы за выполнение социалистических обязательств во всеобщем соревновании.

Угольщики представляют основную промышленность нашего города. Им по праву принадлежат честь занимать в соревновании передовое место, вести за собой все коллективы трудящихся. С начала года так и было. За первые шесть месяцев работы горняка нашего города, выполнив годовое обязательство, нашли возможным взять на себя новые задачи по увеличению угледобычи. Шахтеры Ленинска решили в этом году выдать сверх государственного плана 150 тысяч тонн угля, то есть половинку обязательств всех горняков Кузбасса. За первые 4 месяца было добыто свыше 60 тыс. тонн угля сверх плана.

Однако руководство треста и большинства шахт, успокоившись достигнутым, недопустило ослабить хозяйственно-технический контроль, допустило ряд крупных ошибок в организации труда и технологии производства, и результаты не замедлили сказаться. Начиная с мая, добыча угля резко пошла вниз, и шахты треста за последние пять месяцев не только не выполнили плана и обязательств, но задолжали 77497 тонн угля. С такими неутешительными итогами вступают угольщики города в работу четвертого квартала.

Одна из причин недопустимого отставания угледобычи — невыполнение решений XIV пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства социалистическим соревнованием». Многие партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители шахт («Полысаевская», им. Ем. Ярославского, «Журилка»), попрежнему не признают значения гласности в соревновании, проверке выполнения социалистических договоров, показу и поощрению передовиков соревнования. Они полагают, что, добившись от рабочих взятия социалистических обязательств, обеспечили массовость соревнования, не понимая, что это лишь формальная сторона дела, а сущность в том, чтобы выполнять эти обязательства, не превратить договор в пустую бумажку.

Взяв на себя социалистическое обязательство, горняк вправе потребовать встречного обязательства от хозяйственного руководителя. Ведь он, хозяйственный руководитель, должен создать производственные условия, обеспечить фронт работы, проявить заботу об организации труда, чтобы труд горняка был максимально производительным.

Но, как говорят об этом публикуемые сегодня высказывания некоторых участников соревнования и ранее помещенные материалы, хозяйственники не всегда бывают верны своему слову. Отсутствие механизации трудоемких процессов, плохая доставка леса и порожняка, невыполнение графиков планово-предупредительного ремонта механизмов, невнимание к вопросам трудовой и производственной дисциплины приводят к простоям, снижающим производительность труда основной массы рабочих, быт по обязательствам. Достаточно сказать, что до сих пор, несмотря на приказ по шахте, на указание треста и, наконец, на решение пленума горкома ВКП(б), начальник шахты «Журилка» тов. Аржаев еще не механизировал забой бригады скоростников Тюменцева, хотя все возможности для этого есть. На шахте «Полысаевская» (начальник тов. Червяков) выходимость на работу составляет всего 58 процентов. Вот к чему привело полное отсутствие заботы на шахте о трудовой дисциплине. Подобные факты характерны для многих шахт.

Не удивительно, что и в октябре трест работает не лучше, а даже хуже и должен в день по тысяче с лишним тонн угля. Никаких причин, кроме приведенных выше, для отставания нет. В тресте имеются все возможности к тому, чтобы выйти из отставания, вернуть потерянное и с честью выполнить взятые на себя обязательства. Но для этого нужны единые, слаженные усилия рабочих, командиров, партийных и общественных организаций.

Настоящий большевистский размах социалистического соревнования, немедленное улучшение хозяйственно-технического руководства конкретно по каждой смене, беспощадная борьба с нарушениями трудовой и производственной дисциплины являются залогом передома в работе. Этот передом должен наступить немедленно.

## „КАК ВЫ УЧАСТВУЕТЕ В СОРЕВНОВАНИИ?“

С таким вопросом редакция обратилась к горнякам ведущих профессий — навалоотбойщикам, забойщикам, механизаторам.

Ниже мы публикуем их ответы. Обращаем внимание руководителей треста и шахт на справедливую критику участников соревнования плохой организации труда, что является большой помехой в борьбе за выполнение горняками взятых на себя в соревновании обязательств.

### Так рождается победа

В начале сентября бригадир нашей бригады тов. Колесников вызвал меня на социалистическое соревнование. Соперник он серьезный. Но я решил попробовать свои силы, чтобы подтянуться до него. И вот началось у нас соревнование за лучшие производственные показатели, за досрочное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

Пройдет смена, и невольно спросишь себя — что же ты сегодня сделал?

Как увижу, что процент выполнения на доске показателей у меня меньше, чем у тов. Колесникова — в следующую смену стараюсь работать лучше! Ведь не хочется отставать от товарища.

Сейчас мы работаем без отпалки, приходится больше работать кайлой. Стараюсь полезно использовать каждую

минуту рабочего времени. Во время остановок конвейера я не сижу, а обязательно найду себе дело: то уголек подшурую, раскayu его, выберу породу, крепление проверю. Как начнут качать, только успеваю грузить уголь на решетки. Пай у нас 5 метров, а я разбираю по 9—10 метров за смену.

Не хуже работает и тов. Колесников. Мы с ним взяли обязательство выполнять норму на 120 проц., а выполняем ее на 140—150 и 200 проц. В сентябре я добился лучших показателей, чем тов. Колесников, но это меня несколько не успокаивает. Соревнование будем продолжать, в XXIX годовщину Великой Октябрьской революции встретим достойно, по-шахтерски.

Е. Берсенев — навалоотбойщик участка № 4 шахты „А“.

### Что мешает в работе

Около месяца тому назад бригада забойщиков, руководимая мною, была расформирована.

3 октября я впервые вышел работать на 6-й участок с вновь организованной бригадой в 9 человек. Работаем в 3 смены.

Мы должны проходить 29-ю и 31-ю обрзную и сбочную печи.

Начальник шахты тов. Аржаев издал приказ полностью механизировать забой, в которых мы будем работать, к 1 октября. Но забой еще не механизированы. В 31 обрзной печи нет секциона, уголь приходится катать на тачке на расстоянии 45 метров. В 29-м разрезе из-за отсутствия

скребкового транспортера приходится делать перекидку на 10 метров. Во время бурения забойщик должен обязательно выключать или привод или секцион, так как в этот момент бывает сильное падение напряжения и одновременно эти агрегаты работать не могут. Для устранения этого недостатка необходимо 400 метров кабеля.

Только устранение недостатков в организации труда даст возможность нашей бригаде скоростников добиться высокой производительности труда.

С. Устинов — забойщик участка № 6 шахты „Журилка“.

### Лучше заботиться об организации труда

Я дал слово выполнять норму не ниже, чем на 200 проц.

Это обязательство вполне посильно для меня и далеко не является пределом моих возможностей. Бывали дни, когда я выполнял норму более чем на 200 проц. Но часто этому мешают разные причины. В августе, например, у меня было всего 7 смен, в которые я выполнил норму на 200 проц.

Частые аварии механизмов, отсутствие транспорта, не подготовленный фронт работы

отнимают дорогое время, и я не выполняю своих обязательств. Средние показатели выполнения норм у меня — 130—150 процентов. Например, из-за отсутствия отпалки 3 октября я простоял 3 часа. А за эти три часа при нормальной работе я бы мог вполне дать норму. Руководству участка нужно больше проявлять заботы об организации труда.

С. Терский — навалоотбойщик участка № 6 шахты им. С. М. Кирова.

### Равняться на смену тов. Калентьева

В сентябре шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков) задолжала к плану почти 5 тысяч тонн угля. Плохо работает она и в октябре. Из 7 участков только один участок № 6 едва выполняет план.

Между тем на шахте есть отдельные бригады и смены, у которых

можно учиться работать. Так, например, систематически перевыполняет задание смена горного мастера участка № 1 тов. Калентьева. За 4 дня октября она добыла сверх плана 42 тонны угля. В сентябре эта смена добыла сверх плана около 200 тонн угля.



Лауреат Сталинской премии, орденосеца С. С. Максименко недавно продемонстрировал на строительстве малоэтажных домов в Щемилровке (Ленинград) разработанный им поточно-конвейерный метод кладки кирпича. За 7 рабочих часов бригада Максименко уложила 42 тысячи кирпичей, выполнив 10,5 нормы. На снимке: лауреат Сталинской премии С. С. Максименко на стройке. Фото А. Перовщикова. Прессклише ТАСС

### Без аварий и неполадок

Я работаю дежурным электрослесарем на участке № 1 шахты им. Ем. Ярославского. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, я взял обязательство обеспечить бесперебойную работу механизмов, не допустить ни одного случая аварии.

Свое обязательство выполняю. За 9 месяцев этого года не было еще ни одного случая, чтобы по моей вине механизмы были причиной простоев участка. Спустившись в лаву, я прежде всего внимательно проверяю состояние всех приводов, моторов, рубильников. Каждая мелочь не ускользает от моего внимания.

Основой бесперебойной работы механизмов служит чистота. Прежде чем сдать механизмы дежурному слесарю следующей смены, я всегда тщательно их очищу, приведу в порядок, чтобы следующая смена не терпала на это драгоценное время.

День 7 ноября наш участок решил встретить перевыполнением плана угледобычи. Сделаю все от меня зависящее, чтобы помочь в этом коллективу.

К. Петрова — дежурный электрослесарь 1-го участка шахты им. Ярославского.

### КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Комсомолец\*
2. „7 ноября“
3. „Бабавковская“
4. „Любимка“
5. „Новик“
6. Им. С. М. Кирова
7. „Журилка“
8. „А“
9. Им. Ем. Ярославского
10. „Полысаевская“

За 4 дня октября трест задолжал 5425 тонн угля.

